

annie / June 12, 2014 10:45AM

[\[今日導報\] 美國防部認為大陸對台動武的7條紅線 \[2014-06-11\]](#)

[今日導報] 美國防部認為大陸對台動武的7條紅線 [2014-06-11]

最新更新：2014-06-11 22:08:09

引用日期：2014-06-11

引用連結：

<http://www.herald-today.com/content.php?sn=8458>

(今日導報訊) 美國國防部當地時間日前發布《2014年中華人民共和國軍事及安全發展》的報告指出，自2010年以來，已經連續4年列出大陸不得對台灣動武的7條「紅線」。分別是：一、台灣正式宣告獨立；二、台灣採取未明確定義的獨立行動；三、台灣內部發生動盪；四、台灣取得核武器；五、無限期延遲兩岸統一對談；六、第3國介入台灣內政事務；七、第3國在台灣駐軍。

報告中強調，中國大陸近年也多次提及在海峽情勢緊張時，會如何對台灣海、空作出全面封鎖，並進行奪島計畫，一旦大陸認定兩岸最終統一有望，且發動戰爭的損失大過利益，便會推遲使用武力。而解放軍正以史無前例的速度強化空軍戰力，縮小與西方國家的差距，目前尚無能力對台灣實施全面封鎖，但5至10年內，這方面的能力會明顯提升。

這份報告的第五章為專門介紹兩岸形勢變化的「台海專章」，報告指出，雖然兩岸關係不斷改善，但解放軍各項部署並無多大改變；不過只要北京當局相信最終統一仍未絕望，就不致動武。

但報告說，萬一動武，大陸軍隊可能大舉奇襲，在其他國家未及反應之前獲致政治解決。如果不能速戰速決，解放軍會設法嚇阻美國介入。如果嚇阻不成，解放軍會設法遲滯美國的介入，並以非對稱、有限、速戰速決等方式尋求勝利。

報告指出，解放軍的「聯合登島作戰」構想值得重視。目前中國大陸沒有能力對台發動全面兩棲作戰，但有能力進襲東沙群島或南沙太平島，也有能力進犯金門、馬祖。不過這樣的行動不但必須付出軍事代價，在政治上也會引起國際反對。

報告中說，美國反對臺海任何一方改變現狀；美國一貫主張兩岸以雙方都能接受的方式和平化解分歧；美國根據《臺灣關係法》繼續提供足夠的防禦軍備給台灣，以維持台海和平、安定。

報告表示，解放軍不但著眼於台海，且戰備已擴至東海及南海。去年有9艘配備反艦導彈的056級護衛艦下水，這些船艦是為了近海作戰之用。解放軍在去年10月進行「機動5號」演習，首度把北海、東海與南海艦隊合而為一演練。

報告稱，特別引人注目的是，規模史無前例的空軍現代化，迅速縮小了與西方國家空軍的差距。新一代核潛艦配置了射程達7400公里的「巨浪-II型」彈道導彈，開始進行戰備巡航，讓北京首次擁有海基核威懾能力。

解放軍不斷改良其軍事準則、訓練、武器、通訊干擾、網路、太空、偵察等能力，必要時對美國和其他國家發動更精準的攻擊行動；其隱形戰機、無人飛機、飛彈都有能力攻擊美國的軍艦、飛機和補給船隊。

報告詳列解放軍近年各項建設，例如空軍發展「情報、監視、偵察 (ISR) 系統」，提升軍機戰力；海軍改良其制空、制海能力，發展核武制海能力，並增加攻擊型潛艇、多用途水面艦只以及4代戰機，以在第一島鏈取得海上優勢，並在台海衝突時嚇阻或反制第三方介入；陸軍續增攻擊直升機，並實施兩棲登陸等協同作戰訓練。

更完整資訊，請參閱：

<http://www.herald-today.com/content.php?sn=8458>

---